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A kormány és az ellenzék.
Az ország elfogulatlan köz­

véleménye számára most ismét 
időszerű alkalom nyílik arra, 
hogy összehasonlításokat tegyen 
és összevesse egymással a kor­
mány politikáját az ellenzék 
politikájával. Az egységes párt 
múlt heti értekezletén a kormány 
megnyilatkozott, de a következő 
napon az ellenzék is életjelt 
adott magáról — a képviselő­
ház összehívására irányuló ja­
vaslatával.

A kormány politikáját, aho­
gyan ez Károlyi miniszterelnök, 
Walkó és Purgly miniszterek 
beszédében megnyilvánult, a 
mindenre kiterjedő éber gon­
doskodás és az ország érdeké­
ben kifejtett fáradhatatlan mun­
kásság jellemzi. A mai mondha- 
tatlan nehéz gazdasági viszonyok 
között a kormány becsületesen, 
puritán, önzetlen odaadással 
szolgálja az ország sokoldalú 
érdekeit belső vonatkozásban 
egyaránt. Az államháztartás 
egyensúlyának megóvása, a 
pengővaluta értékállásának biz­
tosítása, termésfölöslegünk kül­

di piacainak megszervezése, 
a nemzetgazdaság minden ága­
zatának arányos megsegítése és 
különösen a mezőgazdasági 
termelésnek és a rozsdától káro­
sult gazdaközönségnek hathatós 
megsegítése; megannyi súlyos, 
nehéz, emésztő gond, amelyet 
a kormány páratlan kitartással 
és példás hazafias erőfeszítéssel 
visel.

Ezzel szemben az ellenzék 
részéről mit látunk és mit ta­
pasztalhatunk? Joggal hivatko­
zott a miniszterelnök a pártérte- 
kezleten mondott beszédében 
arra, hogy az ellenzék a kor­
mánnyal szemben állandóan 
Programmot sürget, holott viszont 
az ellenzék politikájában még 
nagyító lencsével sem lehet az

átfogó országos programmnak 
még a nyomát sem felfedezni.

Madách Imre mondja: fel­
zaklatni és kormányozni — más. 
Nyugtalanítani tud az ellenzék, 
erre hajlandósága és tempera­
mentuma szerint tökéletesebbe 
van állítva. De alkotni és az 
országot higgadtan és nyugodt 
megfontolással előrevinni a tör­
ténelem küzdelmes utján s biz­
tosítani a lehetőség határain 
belül a gazdasági élet jövő nagy 
problémáit: ez már olyan fel­
adat, amely a mai ellenzéktől 
vajmi távol áll.

A képviselőház összehívá­
sára irányuló indítvány is, a 
nyári nagy munka idején: a 
nyugtalanító politikának egy 
része volt és semmi más.

A külföldön — Németor­
szág kivételes állapotairól nem 
szólva — az ellenzék más maga­
tartást tanúsít a kormánnyal 
szemben, mint minálunk. A 
külföldön az ellenzéki pártok, 
—- még a szociálisták is meg­
telnek komoly mérséklettel és 
összefogó tartalommal és az 
elvek tiszteletben tartása mellett 
tárgyilagosan bírálják a kormány 
ténykedését. Ezért van az, hogy 
a külföldön egyáltalán a pártok 
több megértést, megbecsülést 
tanúsítanak egymás iránt, mint 
a mi politikusaink.

Ott van erre a beszédes 
példa Ausztriában. Egy életen 
át a legélesebb harcot vívták 
egymás ellen az osztrák szociá- 
lista párt és a keresztény szo- 
ciálista párt, amelynek vezére 
Seipel prelátus volt. Most Seipel 
meghalt és a szociáldemokrata 
párt vezére, Renner dr. meleg, 
elismerő szavakkal parentálta 
el az élők sorából elköltözött 
ellenfelét. A szociálisták bécsi 
pártlapjai is őszinte elismeréssel 
adóztak Seipel érdemeinek. 
Nálunk azonban a szociálisták

pártlapja, a Népszava epés 
mérges nyilakkal lövöldözött 
haló porában is Seipelre — 
azért, mert konzervatív és hithű 
keresztyén politikus volt.

És ezzel a szocialistapárttal 
árul most egy gyékényen a 
nemzeti politikát hirdető, külön­
féle frakciókból álló magyar 
ellenzék. A képviselőház nyári 
összehívására csak a szociális- 
tákkal való barátkozás utján 
tudták összehozni az össze­
híváshoz szükséges aláírásokat.

Az ország józan és elfogu­
latlan közvéleménye mindezek­
ből levonhatja az önként kínál­
kozó tanulságot. A kormány 
dolgozik, az ellenzék pedig 
pártos politizálásban éli ki 
magát. Könnyű a választás, 
hogy az ország kit támogasson 
és mit utasítson el magától.

Máskor
is panaszkodtak az emberek A mai 
szemszögből Ítélve, akkor kevés ok 
volt a panaszra. Ma azonban min­
den panasz jogos

Elismerik ezt a kormányzó fak­
torok is, sőt azt is elismerik, hogy 
ezen segíteni nem tudnak s csupán 
az általános világhelyzet javulásától 
várnak mindent. Ez az egyedüli tett, 
amit ki lehet mutatni Vigasztalás a 
várakozás sikerében.

Közben a kereskedők demonst­
rálnak a megélhetés lehetősége miatt, 
a társadaiombiztositó terheinek tör­
lését kérik, kérnek adóamnesztiát és 
a hatósági ellenőrzéssel kapcsolatos 
vegzaluráknak megszüntetését

Ugyanezt csinálják a többi fog­
lalkozási ágak is s maholnap az 
irigyelt tisztviselők is az elégedetle­
nek sorába lépnek. Mondjuk a tiszt­
viselők is, mert lassan azoknak meg­
élhetése is lehetetlenné válik.

Közben mindenki békétlenkedik 
s ezt a rossz, elkeseredett közhangu­
latot kell levezetni a kormányzatnak 
a gazdasági élet megjavításával

Nem szabad azonban semmi­
ben túlozni. Nincs olv párt, vagy 
politikai alakulat az országban, mely 
a gazdasági bajokat teljesen normá­
lis mederbe, a teljes megnyugvás 
medrébe ludná vezetni:

Ez az igazság
Viszont a mostani rendszer 

talán nem tud eléggé szabadulni 
attól a kötöttségtől, mely szabad 
kezet adna a dolgok radikális meg­
oldására. Egy azonban bizonyos: 
a magyar kormány tel rekész akarat­
erejével, teljes energiájával, olyan 
hatalmas missiót végzett egy év alatt, 
hogy a romboás munkáját minden 
vona on feltartóztatta.

Midőn hangsúlyozzuk, hogy a 
kormány erélyes kézzel szünleUe meg 
a fennforgó visszásságokat és a gaz­
dasági nivelláció révén a megélhetést 
szükséges mértékben javította, ugyan­
akkor a sötétbenéző elkeseredett 
embereknek azt üzenjük, hogy a 
gazdasági bajok orvoslását csupán 
és kizárólag csak a polgári alapon 
álió társadalmi rend tudja megoldani 
s ostoba, lehetetlen, hamis elgondo­
lás az, mely az elégedetlenséget a 
kommunizmus mezébe butkoija, mert 
a kommunizmus nem egyéb, mint 
fehér rabszolgaság, a polgári társa­
dalomnak és igy az egész munkás- 
tömegeknek rabszolgai milifarizálása.

Az elkeseredett közhangulatot 
meg kell, s meg lehel javítani a fize­
tések max.máiizálásával és mimmáli- 
zálásával, az áiiáshalmozások és 
duplajövedelmek megszüntetésével, a 
közszereplésekért járó fizetések eltör­
lésével, a magas nyugdijak alapos 
revíziójával s ott, ahol lehet ideigle­
nes beszüntetésével.

Ehhez csak akarat kell, mert 
ezt meg lehet oldani s ezzel a költ­
ségvetést a megfizeihetóség határáig 
leszorítani

Ezt várja az adófizető közön­
ség gróf Károlyi Gyű a miniszterel­
nöktől akinek egy éves kormányelnöki 
munkássága korszakalkotó esemény 
lelt.

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezen­

nel felszó it ja mindazokat az adózókat, 
akik a községi adófőkönyvben előirt 
és az 1923. évi VII. t.-c 19 §-a 
értelmében esedékes adótartozásaikat 
e hó 16-ig be nem fizették, hogy 
azt, járu ékaival együtt, a jelen hir­
detmény közhirréiélelétől számított 
8 napon belül, vagyis augusztus hó 
24-ig alulírott városi adóhivatalnál 
annál is inkább fizessek be, mert 
ellenkező esetben ellenük a zálogo- 
lási eljárás azonnal meg fog indít­
tatni

Hajdúszoboszló, 1932 aug. 17.
Városi adóhivatal.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
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— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc 
lelkész, délután 3 órakor Fehér János 
segédlelkész prédikál.

— Az alsószabolcs-hajdu- 
vidéki református egyházmegye 
őszi rendes közgyűlését Debrecenben 
szeptember hó 20-án délelőtt 9 órakor 
tartja a vármegyei székház díszter­
mében Bsrtha László esperes és 
Szomjas Gusztáv ny. főispán, e. m. 
gondnok elnöklete alatt. Előző nap 
számvevőszék, tanügyi bizottsági 
ülés és lelkész! értekezlet lesz.

— Egy és fél millió pengős 
uj hitelkeret a kisiparnak. A tár­
sadalombiztosító törvény lehetővé 
teszi, hogy az öregségi és rokkant­
sági alapok egy részét közgazdasági 
célokra felhasználják. Újabban akció 
indult meg, hogy ezekből az alapok­
ból aümentálják a kisipari és kiske­
reskedelmi hitelellátást is. Elsősorban 
a MAB1 alapjai jöhetnek számításba, 
mert ott van pénz. A belügyminiszter 
legutóbb kijelentette, hogy az akció­
nak segítségére siet, mert a kor­
mányzat meg akar ragadni minden 
olyan eszközt, amellyel elősegíti 
munkaalkalmak szerzését és a mun­
kanélküliség enyhítését. Igen rövid 
idő alatt lehetővé teszi a MABI 
tartalékalapjaiból a kisiparosok hitel­
ellátását. Hamarosan intézkedés tör­
ténik arra, hogy másfél millió pengő 
a kisiparosok rendelkezésére álljon 
és maga a belügyminiszter fog 
vigyázni arra, hogy a hitelek folyó­
sítása hosszabb huzavona nélkül 
történjék.

— Angliában és Franciaor­
szágban 50—57 Celsius fokos 
hőség uralkodik. A roppant hőség 
sok kárt okozott.

— Az Egyesült Északamerikai 
Államok több agrárállamában ga­
bona eladási sztrájk ütött ki. Eddig 
11 mezőgazdasági állam járult hozzá 
a sztrájkhoz. Arra tettek fogadást, 
hogy addig nem adják el terményeiket 
és termékeiket, mig a winnipegi tőzs­
dén a búza ára az egy dollár 42 
centet el nem éri.

— Általános részletfizetési 
kedvezményt kapnak azok az adó- 
hátralékosok, akik előző két évi 
adójaikkal hátrányban vannak az 
esetre, ha ez évi eddig esedékes 
adóhátralékát bizonyos határidőig 
egyszerre kifizetik.

— A református iskolaszék
kedden, aug. 16-án délelőtt Bélleky 
Lajos lelkész elnöklete alatt ülést 
tartott Az iskolaszéki ülésen Bélleky 
Lajos, Bernjén Ferenc lelkészek és 
dr. Márton Gábor polgármester, 
főgondnok beszámoltak a református 
elemi iskolák anyagi helyzete és 
jövőjének biztosítására irányuló fára­
dozásaikról s ez ügyben dr. Petii Pál 
vallás- és közoktatásügyi államtit­
kárral történi megbeszéléseikről. Dr 
Petri Pál államtitkár kész megoldási 
tervezettel nem tudott szolgálni, 
hanem azt ajánlotta az iskolafentarló 
egyháznak, hogy november hónapig 
várja meg türelemmel a kormány és 
a törvényhozás idevonatkozólag ho­
zandó döntését, mert eddig az ideig 
a felekezeti és községi eiemi nép­
iskolák anyagi helyzete rendezve lesz. 
Hogy milyen módon, milyen tervezet- 
szerin! fogja a kormány rendezni 
az iskolaügyet, azt előre meg nem 
tudja mondani, mert sokféle tervezet 
van forgalomban s ezekből majd azt 
választják ki, amelyiknek végrehaj­
tása az adott helyzetnek és viszo­
nyoknak legjobban meg fog felelni. 
Iskolaszék a helyzet részleges feltá­
rása után azt a javaslatot terjeszti 
presbitérium elé, hogy fentiek alapján 
és a szülők kívánságára szept. 7-én 
elemi iskoláit nyissa meg, ezt meg­
előzőleg a tantermeket meszellesse, 
suroltassa, takarhassa ki; a behatás­
hoz szükséges nyomtatványokat és 
iskolai felszereléseket szereztesse be. 
A tanitószemélyzet a munkáját sza­
bályszerűen kezdje meg. A tantermek 
olajozásáról, tűzifa és kőszén rende­
lésről szó sem lehet, mert nincs rá 
fedezet. Iskolaigazgatók választását 
is halassza el a további helyzet kiala­
kulásáig a presbitérium A szegény 
iskolás gyermekek azokat a hasz­
nált tankönyveket fogják kapni, 
amelyeket az osztálylanitók a tan­
könyvsegélyes növendékektől az 
iskolai év végén beszedtek. Uj tan­
könyvek beszerzésére nem telik, erre 
sincs fedezet Ezután még több kisebb 
jelentőségű ügyet intézett el az 
iskolaszék.

— Az osztrák parlament
egy szótöbbséggel törvényjavaslatot 
fogadott el a lausannei kölcsönszer­
ződés jóváhagyása mellett.

használt és rongyosÜB dobja Bl elemi és polgári
isko'ai tankönyveit, mert azt a
Hohlberg papirhereshedésben (Hibái

magas áron megveszik I

India általános választó­
jogot kapott. Az angol kormány 
látva azt, hogy a 330 milliós lakos­
ságú Indiával másként nem boldogul, 
általános választójogot adott Indiának. 
Az igy összeülendő parlamentnek 
1530 képviselője lesz. A tervezet 
értelmében külön fognak szavazni 
a hinduk, külön a mohamedánok, 
a siktörzs, a páriák, az európaiak, 
a keresztyének. 37 mandátumot a 
nőknek tart fenn az alkotmány. 
Ezeken kívül külön mandátumot 
nyernek a szervezett munkásság, az 
ipar, a kereskedelem és a főiskolák.

— Megrendszabályozzák a 
különféle karteleket. Dr. Kenéz 
Béla kereskedelemügyi miniszter a 
héten értekezletet tartott a kartelek 
képviselőivel. Számbavétel után ki­
derült, hogy hazánkban 161 külön­
féle belföldi és 71 külföldi karlel 
uralja a helyzetet. Ezekből kettőt 
feloszlásra kényszeritett a miniszter, 
tiz ellen különböző szabálytalanságok 
és uzsárkodások miatt vizsgálatot 
rendelt el és ezeket fegyelmi alá 
vonta, kettő pedig megbukott, illetve 
megszűnt. Kenéz miniszter szembe­
szállóit a karlelek garázdálkodásaival 
és nyomorgatásaival s kijelentette, 
hogy ezt tovább folytatni nem engedi. 
Minden egyes kartellel külön fog 
tárgyalni. Most a kőszénbányák 
karte'jeivel tárgyal és kijelentette, 
hogy a kőszén árakat oly mértékben 
fogja leszállítani, ahogy azt az ország 
közgazdasági és a magángazdaságok 
anyagi helyzete kívánja.

— Piccard tanár csütörtökön 
hajnalban a Zürich melletti düben- 
dorfi védett helyen fekvő völgykat­
lanból kellő tudományos előkészítés 
után gépével felszál'ott a világűrbe. 
2 óra lefolyása alatt Piccard svájci 
tanár gépe 16 500 méter magasságba 
emelkedett a világűrben. A nagy 
ködben és folytonos levegő válto­
zások között a légürben nehéz volt 
a tájékozódás. Délután 17 óra 10 
perckor O aszországban a Garda tó 
melletti Riba községben Piccard 
tanár gépével sértetlenül a száraz­
földre szállott. A tudóst mindenfelől 
üdvözletekkel halmozták el.

— Apró hirek. Nemes József 
püspökladányi cipésznek a lábát 
összetörje a cséplőgép. Kórházba 
szállították. — Tetétlen községben 
egy cselédleány újszülött gyermekét 
megfojtotta s el akarta ásni. De gaz­
dája észrevette. A csendőrség a leányt 
letartóztatta.

Régmúlt eseményeit.
Hajdúszoboszló város múltjából.

XIII.
Kovács Gyula alispánnak leg­

maradandóbb alkotása Hajduvár-
megye mai díszes székházénak a 
felépítése volt. Minden igyekezete 
odairányult, hogy a régi, elavult, 
valamikor vendéglőből átalakított
rozoga vármegyeházát ujja! cserélje 
fel. Az építkezés végrehajtását meg­
előzőleg néhai Kovács József polgár- 
mester és a debreceni városi tanács 
között hosszasabb tárgyalás folyt 
aziránt, hogy nem volna-e hajlandó 
Debrecen sz. kir. város közönsége a 
régi megyeház telkét örök tulajdon­
joggal átbocsátani Hajduvármegye 
közönségének. A tárgyalások azonban 
nem vezettek sikerre Kovács alispán 
azt is szerette volna, ha a szomszéd 
lelkek valamelyikét a régi telek mellé 
megvehették volna kibővítés céljából. 
Ámde olyan magas árakat követeltek 
tulajdonosaik, hogy a vételből semmi 
sem lelt Eleinte úgy volt, hogy egy, 
a mainál is monumentálisabb megye­
házát építenek, azonban a kénysze­
rítő pénzügyi korlátok miatt csak a

mostani alakjában sikerült azt meg­
építtetni. Kovács Gyula alispán már 
1907-ben megkezdette a székház 
építésének előkészítését. Ez ügyben 
tőbbizben tárgyalt gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszterrel, majd Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszterrel és báró Szterényi József 
kereskedelemügyi államtitkárral. Több 
alkalommal igénybevette Justh Gyula 
képviselőházi elnök támogató jóin­
dulatát is. Bérezik miniszteri taná­
csos, Acsády'Jenő miniszteri műszaki 
főtanácsos lennének a megmondhatói, 
ha ugyan élnének, hogy mily kitar­
tóan, mily türelemmel, mily lelkesen 
munkálkodott Kovács Gyula alispán 
a vármegyei székház létesítése érde­
kében, hányszor felkereste őket s a 
székház építkezési tervezet minden 
legapróbb részletét mennyire gondo­
san megbeszélte velők. Az volt az 
alispán legnagyobb érdeme, hogy 
a díszes székház építkezést úgyszól­
ván alig számbavehető költségből 
tudta megvalósitani. A vármegyehá­
zán elhelyezést nyert különböző 
állami hivatalok lakbér fedezetére 
ugyanis az állam oly összegű köl­
csönt folyósított, amelyből az épit-

— Közép- és Kelet-Európa 
újjászervezés! értekezlete Georges 
Bonnet francia delegátus elnöklete 
alatt szeptember 5-én fog összeülni 
Stresában.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete aug. 20-án 
délelőtt 10 órakor dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlésen számos 
igen fontos tárgy fog szerepelni.

— Kaba község két országos 
vásárja összeesik a debreceni nagy­
hídi vásár idejével. Ebből Kaba 
községnek sok károsodása szárma­
zott s most a község elöljárósága 
panasszal fordult a kereskedelmi 
miniszterhez a visszás állapot meg­
szüntetése céljából. Az ügy elintézése 
folyamatban van.

— A hajduszoboszlói diák­
ság aug. 20. és 21-iki műkedvelő 
előadásai iránt a közönség soraiban 
nagymérvű érdeklődés nyilvánul. 
Amit minálunk alig lehet tapasztalni, 
az előadásokra szóló jegyeknek egy 
nagyon jelentékeny része elővételben 
már elkelt. Boross László „Gyuri urfi“ 
cimti vígjátékét adják elő a diákfiuk 
és diákleányok, a főpróba sikere 
után Ítélve olyan hatalmas sikerrel, 
amilyenre Szoboszlón a műkedvelő 
előadásokat látogatók még nem 
emlékeznek. Reméljük, hogy váro­
sunk szépért-jóért hevülő, áldozat­
kész közönségét a nemes ügy támo­
gatásánál ott fogjuk találni. Az elő­
adásokat a ref. elemi iskola emeleti 
dísztermében fogják megtartani.

— Hamis ötpengősök vannak 
forgalomban a szomszédos várme­
gyében, azért vigyázzon mindenki, 
nehogy ilyennel becsapják. Eddig 
46 darab hamis ölpengőst szedlek 
össze.

— A Debrecenben tartott 
országos kereskedői konferencia 
impozáns keretek között folyt le. 
A két napos kongresszuson az ország 
valamennyi számottevő kereskedelmi 
testületének kiküldöttei megjelentek. 
Az elhangzott felszólalások eredménye 
az lett, hogy a kereskedők országos 
értekezlete adómérséklési és a hitel­
élet országos rendezését, helyreállí­
tását mondotta ki és ezt kérelmezi 
a kormánytól.

— Rálőtt a rendőrre Egy
böszörményi leány éjnek idején a 
rendőr szolgálati revolverével rálőtl 
Tócsa Endre államrendőrre, a golyó 
azonban .nem talált. A leány ügye 
staláriális bíróság elé kerül.
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kezési költségek jelentékenyebb része 
kitelt.

Az építkezés 1910. év őszén 
vette kezdetét.

Az építkezési bizottság elnök­
ségét és felügyelői teendőit dr. Czeg- 
lédy Mihály vármegyei főügyész látta 
el nagy odaadással és lelkiismeretes 
gondossággal A monumentális épület 
felavatása 1912. évi február hó 12-én 
fényes ünnepségek között zajlott le. 
Dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. 
püspök, vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tag mondotta az ünnepé­
lyen az avató beszédet. Hatalmas 
ékesszólásának hatása alatt az uj 
székház remek dísztermében először 
zendült fel az orkánszerü „éljen“, 
majd a magyar Himnusz. Mindenkit 
ünnepeltek, csak Kovács Gyula al­
ispán volt hallgatag. Neki nem volt 
természete magát dicsértetni és a 
mások rovására a magasba fölemelni. 
Ezt kifejezésre is juttatta a székház- 
avatás végeztével rendezeti nagy­
arányú társasebéden, amikor azt 
mondotta, hogy a vármegye közön­
ségéé, az adófizető polgároké az 
érdem a székház felépítéséért, mert 
ha ez meg nem hozza a maga áldo­

zatát, a 900 ezer aranykoronát meg" 
haladó impozáns épület nem létesül­
hetett volna.

Kovács Gyula ezután nemsokára 
betegeskedni kezdett. Tetétlenre kellett 
ez év tavaszán utátvételre hivatalosan 
kimennie. Az ulátvételen megjeleni 
néhai gróf Zichy Géza tetétleni nagy- 
birtokos, a világhírű félkezes zon­
goraművész, zenemű iró és költő. 
Földes községet Kállay főjegyző és 
Kiss József földbirtokos képviselték. 
Az utátvétel idején nagy hirtelen­
séggel óriási zápor kerekedett, hideg 
esővel, kemény szél kíséretében. A 
teljesen összeázott Kovács alispán 
Kiss József földbirtokoshoz volt 
Földesre hivatalos ebédre. Annyira 
megázott, hogy nemcsak felsőruhá­
zatot, de fehérneműt és harisnyákat 
is a Kiss-család bocsátott rendelke­
zésére. Ámde ekkor annyira kifázott, 
hogy erős szervi szívbajt kapott és 
régi egészsége többé sohasem jött 
vissza neki. Lassan-lassan az erős, 
egészséges szervezet pusztulni kez­
dett, mig aztán ennek a nemes 
gondolkozásu, áldozatkész ember­
barátnak is végzete lelt a kérlelhe­
tetlen halál.
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figyelem! Győződjön meg róla, hogy

Brósz Marásé i n n

legolcsóbban vásárolhat valódi 14 karátos menyasszonyi és 
Ábezereket. - Óriási választék csakis valódivőlegényt ékszereket.

arany és ezüst árukban és órákban.
A nálam vásárolt tárgyakat díjmentesen azonnal vésem, 
lg*» Arany és ezüst a legolcsóbb napiárban. 
jtfrt aranyat a legmagasabb napiáron készpénzért veszek.

— A vármegyei állatorvosok 
díjazása Hajduvármegye közgyűlése
szabályrendeletet alko otí a közt-égi 
állatorvosok díjasáról és azt a mai 
viszonyoknak megfelelő alac onyabb 
összegben állapította meg A v r- 
mLe haláiozatát több érdekelt 
megfelebbezle Most a belügymi­
niszter leiratban közölte a várme­
gyével, hogy határozatát vegye újból 
fontolóra A minisztérium ugyanis 
szintén rendezte a hatásköre am 
tartozó m. kir. á'latorvosok magán­
rendelési diját és a miniszter az 
egyenlő elbánás elvéné; fogva cé - 
szerűnek tartaná, hogy a községi 
állatorvosok díjazása ne legyen 
alacsonyabb, mint a királyi állat­
orvosoké. A miniszteri 'eiratot a 
legközelebbi vármegyei közgyűlés 
elé terjesztik.

— Nincs többé adómentes 
ház. A háború után épült uj házak 
teljesen adómentesek voltak A tör­
vény az adómentességet azért bizto­
sította, hogy az építkezést és a 
munkaalkalmat minél nagyobb mér­
tékben elősegítsék. A változott viszo­
nyok azonban uj intézkedéseket tettek 
szükségessé. Az uj adórendeltek 
között két olyan intézkedés is van, 
amely megszünteti az uj házak teljes 
adómentességét. Ilyen a megyei 
póladó Amikor megszűnt a megyei 
hozzájárulásnak a fizetési kötelezett­
sége, életre hívták a vármegyei 
póladót. A fö'dadó. házadó, általános 
kereseti adó, társulati és tanliémaaó 
után meghatározott százalékú megyei 
póladót keil fizetni 1932 január 1-től 
kezdve. A megyei pótadó alól nem 
képeznek kivételt az eddig adómentes 
házak sem. A másik adónem, amelyet 
az uj házak tulajdonosainak is fizetni 
kell, a gyermekgondozási és be'ep- 
ápolási pótadó, amely az egyenes 
adó 8 százalékát teszi ki.

— Gyilkosság Hajduhad- 
házon. Szabó Ferenc 22 éves hajdú- 
hadházi legényt Balogh László ugyan­
csak hajduhadházi legény a hajdú- 
dorogi országúton kilenc ka pávái, fsai 
agyonver'e. Szabó egy mulatság 
alkalmával a Balogh ieányismerősére 
állítólag sértő megjegyzéseket tett 
volna, ezért gyilkolta meg Balogh

— Egy cselédleány gyanús 
haldia. Hajduhadházon Busi Klára 
39 éves cseléd 3 napi fájdalmas 
rosszukét után meghalt. Beiső részeit 
az országos igazságügyi vegyvizsgáló 
intéze nek küldötte fel a vizsgálóbíró, 
mert e halálozása okát nem tudták 
az orvosok megállapítani.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetés : Rá ez Lajos és 
Bakó Margit. Nagy Elek és Márkus 
hén. Halálozások: Hegedűs Etelka 
20 napos, Molnár Imre 52 éves, 
Balázs István 7 hónapos, Cx Kis 
János 45 éves, Szabó Ida 25 éves 
Született: 8 fiú és 4 leány.

— Öngyilkosság. Hajdudo- 
fogon Mo'dván András 73 éves gazda 
felakasztotta magát s meghal'. Az 
öreg gazdának egy 400 pengős vá1- 
[öja lejárt, ennek rendezésére a 
banktól felszólítást kapott. Minthogy 
a váltó rendezéséhez nem volt pénze, 
a további zaklatások elől a halálba 
menekült.

— Erős, vérbő, kövér embe­
rek számára a természetes . Ferenc
József“ keserv viz naponként való 
ivasa a legkisebb erőlködés nélkül 
könnyű és rendes be működést biztosit 
Számos szakorvosi j terítés bizony; ja, 
hogy a Fer enc József viz szív- ér- 
ideg bajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek, valamint k<">-z vény ben és 
csuzban szenvedőknek is nagyon 
jót rész s ezért inéhán megérdemli 
a legmelegebb ajánlást A Ferenc 
József keserüvrz gyógyszertárakban 
drogériákban és füsxerüzletekben 
kapható.

— Kábán Spi zer Jer,öné 
szatócsüzletébe a hét egyik éjjelén 
betört kér ottani suhanc s ez árukban 
nagy pusziitásí vili véghez A kél 
suhancot letartóztatlak.

— Megjelent a Színházi 
Élei Szent István albuma Az 
olimpiászon diád. imaskodó magyar 
kiküldöttek hozzárarozőinak fény­
képét közli a Színházi Eet Szent 
István albuma. Csupa kedves, meg­
ható kép ez, azt ábrázolják, milyen 
szivszorongva drukkoltak a győze­
lemért az o irr pi s on résztvevők 
hozzátartozót. A Szent István szám 
érdekes cikkben és pompás képekben 
számol be a Gyöngyös bokréta pesti 
szerepléséről. Karinthy Frigyes mint 
idegenvezető, Angelo magaz-nja : 
Fa usi kislány Pesten címmel S'ép 
Ernő. Hatvani Li i, Endrődy Bé'a, 
Nagy Endre érdekes cikkei. Tennisz- 
verseny. Duna-Királvr.ő verseny. A 
Szerelem és a Csók Világ,oríéne - 
mének szenzációs folytatása. Török 
Rezső Vadevezős cimü regénye 
Rengeteg érdekes cikk, gyönyörű 
mélynyomasuképek, háromfelvonásos 
színdarab kotla, kézi munka melléklet 
és teljes gyermekujság teszt válto­
zatossá a Színházi É'et Szent István 
albumát, ameymk ára: 1 pengő, 
negyedévi előfizetési dii 10 pengő 
Kiadóhivatal: Budapest, Vi Aradi- 
utca 8 szám.

— Hajdúszoboszló város
polgármestere és ene k ii?:-: ira 
ellen dr Hu-v-di Béla h< ybeii 
ügyvédjelölt é? 3000 szobosz ói inkos 
társa beadványt intézett a belügy­
miniszterhez. A beadványban kérik 
a varos közigazgatásának, gazdasági 
helyzetének és a belsőiegeiőbirto- 
kosság ügyének felülvizsgáltatását, a 
polgármester és töi'b főtisztviselő 
felfüggesziését. A vádpontok á ta á- 
nossagban vannak tartva és főleg a 
polgárin c-ster működését bírálják 
Mivé i ezt i beadványt i tel ve fe je­
lentést harag és bosszuálíás szülte, 
ennek tartalmává' »em aka-unk polc- 
mi-' H megvárok a fe'et es h ósé- 
goK aha' iefoivta'andó vizsgálat 
eredm nyél, amely rémé he'6- a a- 
posan le fogja hűteni a 3000 ilairót, 
akik ludomasun szerint kellő t-. vi- 
I ‘gositás hiányában elmu'asztottak 
okrnt nybélye et tenni a feljelentésre, 
ame'y igy igen-igen drága csemege 
les? azoknak, - kiket b eugrasz-ottak 
t„. aaiiásra Megtegye m kiv njuk. 
hogy ezenkívül még s vizsgáén költ­
ségei is a város nyakába szakadnak.

süotaszersK

torom? Ignác, a világhírű KäisnderitiFäiy
élettörténete megtelem Ilyen szen­
zációs tartalmú liize-et meg senki 
sem olvasón. Kaphdó drb -on! én

20 fillérért
iflohlberg pepirheresHEdésben, BiHaépüIet.

— Készül a rokkant-törvény­
javaslat. A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiarvák közel tiz esztendő 
óla sürgetik a rokkant- örvény meg- 
a kotását. Gömbös Gyula honvédelmi 
miniszter a rokk-- n’clláíási osztályt 
utasította, hogy a ro;- kam—törvény 
tervezetet készítsék C és azt ez év 
november hó t , j n az országgyűlés 
elé kívánja terjeszteni

— A magyar búza egész 
Európában kezd kapós lenni 
Olaszország 1,700.000, Franciaország 
800 000 mázsa búzái vesz át, a 
németek 150 COO mázsát már fix 
áron vasárénak. Ausztria szükség A e 
magyar buzaban közel egymillió 
mázsa Miután rozsban várakozáson 
felül siketül! a termés, az a gondo­
lat merüli fel. hogy a kormány ren­
delje el kenyérsütés! cé ra a búzá­
nak rozzsal való köteles keverését.

i I
u m.: irkák füzetek, írónők rajz; hl , 
körzők, isko'-aoiSk ,k, iskolai bőröndök 
síh olcsó áron beszerezhetők a
iflohiberg papirbsresbEdÉsben, BibaépülEi.

— Meghosszabbítják az 
állam külföldi kölcsöneit A ma­
gyar állam függő kö csönei közül 
e hó S-ar: lejár; a kei éve fő vett cs 
azúr a már kétszer meghos-.-zabb ott 
hárommillió angol fon kincs!i váltó 
ii tetve kincstári jegy kői csőn, amelyet 
Robchi dék vezetése alatt állott 
ango, amerikai, svájci, svéd és 
holland pénze- oporoui veti föl a 
kormány. Vasárnap lejár« Bdh’en 
kormány állal, a múlt év augusztu­
sában fölvet: 620 millió francia 
frankra rugó. úgynevezett francia 
kincstári-jegy 1 öcsön is Mind a két 
lejárt kölcsönnek m ghosszabbitr-sa 
iránt a magyar kormány megbízottai 
és a hitelezői csoporiok delegátusai 
között a tárgy óások folyamatban 
vannak és minden remény megvan 
arra, hogy e kölcsönök egy évi 
meghosszabbítása ügyében egységes 
alapon és egységes föltételek mellett 
a közeli napokban, valószínűen még 
e héten létrejön a megegyezés.

— Minden iskola köteles 
gyümölcsfákat nevein). Dr, Kara-
fiáth Jenő kultuszminiszter néhány 
hét e őt! lende viel adott ki a ma­
darak és fák napja intézményének 
tovább fejlesztése érdekében. E ren­
delkezés nyomán a kuluszo.iniszter 
újabb rendeletét bocsátott ki, amely­
ben kö'eiezi a tanulóifjúságot terv­
szerű fasi'ási ét erdőai ési munkák 
végzésére A miniszter gondoskodik 
arról, hogy facsemeték kellő mennyi­
ségben álljanak az iskolák rendé.- 
kezésére és elrendelte Giskolak 
létesítését. Valamennyi vidéki elemi 
népiskola, á talános továbbképző 
népiskola, polgári isko a, tanítóképző - 
intézet -I kisebb létszámmal bíró 
isko'áknál 40—50, a nagyobb lét­
számú iskoláknál 80—100 négy­
szögöl nagyságú termeten tartozik 
gyümölcsfákat, ga dasági fákat, vala­
mint cserjéket nevelni Köfe ezt a 
rendele! az . !tamí és köz-ém önáliő 
gazdasági népiskolákat, hogy a meny­
nyiben az iskolának rendes faiskolája 
nincs, gyakoró területükből faiskola 
cé jaira megfelelő területei bocsas- 
sanak rend őkezésére A s-tiksé “s 
mei nyiségü fá* és cserjét dij'alanul 
adják a tanú óknak. A ku uszminisz­
teri rendelet kiadása országszerte 
megértéssel találkozik.

— Szigorúan megbüntetik 
az este 10 óra után hangosan
rádiózókat A be ügyminiszter nem­
régiben az egész ország terű elére 
vonatkozólag a közcsend és nyuga­
tom m góvása érdekében eltiltotta, 
hop este 10 óra után nyitott ablak 
melle t rádiózzanak.

Has-nált de kifogástalan állapotban
eiemi és polgári iskolai tankönyvek
f ” rn n beszerezhetők bármikor a
föohlberg papirkBreskedésbEn (BikoépíüE?)
s ugyanott re: delését azenna; adja fel. 
A nábm " -I ml használt'ankönyveket 
Féi 'ron alól. 20 fi! érért bekötőm!

— Leszállítják a vásári és 
piaci hrlvpénzeket Örvendetes hirt
köziünk a pi ci és vásári árusokkal: 
a közeljövőben leszállítják a piaci 
és vásári hely béreket. A kereskedelmi 
miniszter u.yanis leiratot intézett 
valamennyi varmegye alispán! hiva­
talához, hogy áüapitsák meg, vájjon 
az é e miszerek annak csökkentésé­
vei nem ;eliek-e aránytalanul magasak 
a vásári és p; -ci hely bérek? A leg­
több alispánt hivatal már beküldte 
a minisztériumba a iv.ínt adatokat 
é-s a minisztérium a legrövidebb időn 
be üi egyelőre leszállilja a piaci 
helypénzeket, aztán sor kerül a vasári 
h ypénzek leszállítására is Bízunk 
benne, hogy a minisztérium ez ügy­
ben sürgősen meg fogja hozni a 
döntését és igy rövid időn belül 
leszállítják a tu magas piaci és vásári 
helypénzeket Mas kérdés azután az, 
hogy a helypénzek csökkentse folytán 
előálló köd «égvetési hiányt hogyan 
fogj k tudni a községek póló ni, 
mikor a legtöbb község igy is kép­
leten fizetéseit pontosan teljesíteni 
és egyes he veken még a tisztviselők 
sem kapják rendesen illetményeiket 

Az élelmezés csaknem 4 
százalékkal, de a fenntartási 
költség csak 1 88 százalékkal 
olcsóbbodott Julius hóban. A Gál- 
féie iabláza* adatai szerint a család 
élelmiszerellátása az utóbbi hónap 
f iait 3.96° ,,-kal olcsóbbodott, de a 
monopolizált és karlel-árucikkekben 
nem mutatkozik olcsóbbodás. így 
évek óta állagon van a só, a cukor, 
viszont a tej ara emelkedett Ebben 
az esztendőben 6 6° 0-kal o’csóbbo- 
do t ar élet, mig a mai adatokat az 
19 4 évivel szembeállítva, az élelmi­
szereiméi meg mindig 2"4° 0-os, az 
öss?szükség eteknél pedig 31'3 szá­
zalékos a drágulás. A mai 100 P 
békebeli vasárló értéke nem >öbb 
76 pengőnél.

Nyilttér.)
Nyilatkozat.

Aiulirott ezennel kijelentem, 
hogy a Kovács Alben ur gőzmal­
mában 1931. év november h-vaban 
f rö!t búzaliszt minden tekintetben 
kaogásiaian minőségű volt, melye? 
a m. kir d-breceni litz! kísérleti 
állomás is hivatalosan állapi ott meg. 
AtIután én K vács Albert úrról és 
gőzmalmáról rossz hírt (erjesztettem, 
hogy árprs őszié szolgáltatott ki 
bucaiszt helyett, ezt nne! beismerem, 
hogy fenii rossz híreket tapasztalat­
lanságomban követtem el s e/ért 
Ki-v. cr, Albert urtó: ezúton kérek 
Docsanatot és azon áiiitá.-omat, hogy 
tossz iüZitt szolgáltatott ki, sajná­
latai vissza vonom.

Hajdus, obcszió, 1932 aug. 19 
Tisztelettel:

S Kováts Gábor
1. tized Nádudvari-ut.

*) E lovaiban közöltekért sem a 
szerkesztő, sem a főszerkesztő-kiadótulaj­
donos, sem pedig a nyomdász nem válla!
felelősséget.
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Mosó vo.1l 
Japán crep — 
l hurctt nyers színben 
Mosóselyem — —
l crepedeschine — 
Divatmintás grenadin 

100 széles — —
Selyemfényű panama 
Sima georgette minden 

színben — —

Nyári árjegyzék.
Divat mousline mintás — 
Schantung minden színben 
Színes selyem búréit — 
Paplan selyem brokát 

140 széles — -
Mosóselyem 1 minőség 

divat pettyekkel — —
Nyersselyem nyersszinben 
Színes mintás nyersselyemP 4 90

P 2-98 
P 2-78 
P 1-85

P 5-50

Maradékok minden cikkben potomáron.

„Béke“ diuatáruház Dekreten
Szentanna-utca 2.

Ezen árjegyzék feimu’atása ellenében 50 pengő vásárlásnál, ha az nem 
egyszerre törémk is. n vasúti költséget visszatérítem.

— Egy rejtélyes betörő rádióval
nyitotta fei a páncélszekrényeket. A
iondoni rendőrség hosszú hajsza után 
elfogott egv veszedelmes kasszafurót, aki 
a rádió segítség-vei nyitotta fei_ a páncél- 
szekrényeket. Erről "az esetről nagyon 
érdekes' cikkben és kepben számol be a 
Délibáb uj száma, amely a rádió, film 
és színházi világ minden eseményéről 
pompás cikkeket es képeket közöl Ara 
mindössze 26 fillér.

— Női rendőrfőnök. Az amerikai 
Oregon egyik városkájában Púdban, leg­
utóbb női' rendőrfőnököt választottak. A 
rendőrfőnök neve Helene Meggy, de vala­
mikor Meggves Helénnek hív ák és Debre­
cenben született. Kisgyermekkorában került 
Amerikába, hol ilyen szép karriért csinált. 
A női rendőrfőnök nagyon müveit, több 
nyelven beszél, így magyarul is. A magyar 
lapok közül Tolnai Világlapját olvassa 
a legszívesebben.

— Olcsó ruhanemű a sze­
gényebb lakosságnak Az Árelemző 
Bizottság a legszegényebb néposztály 
ruházati szükségletét kielégítendő, 
megállapodásra jutóit a gyárakkal 
és a kereskedőteslületekkel egyes 
felső és alsó ruházat! anyagok jutá­
nyos áron való forgalombahozalalára. 
Az igy forgalomba kerülő anyagok, 
pamutszövetek, gyapjúszövetek slb 
arai pontosan elő vannak írva. az 
áruk is márkázva vannak és föl van 
tüntetve rajtuk a legmagasabb ár, 
amelyhez a kereskedő semmiféle 
címen nem számíthat fel semmit. 
E cikkek árusítása hatósági ellen­
őrzés alatt áll és minden visszaélést 
szigorúan megtorolnak

312-1932 D E D. J B sz.
Pályázati hirdetmény

a debreceni egyetemi Tisza István 
internátusba az 1932—33. tanév

1. felére szóló felvételre
A Tisza-inlernátus kétemeletes 

palotája a Nagyerdő legszebb részén 
fekszik. Az internátusbán 113 hall­
gató helyezhető e! Az épülőben van 
társalgó, reggeliző, játék- és zene­
terem, 61 lakószoba, 1—2—3-as 
ágybeosztassai. internátusi ágynemű­
vel, melynek tisztításáról az interná- 
lus vezetősége gondolkodik. Külön 
betegosztály (könnyű betegek szá­
mára) díjtalan gyógykezeléssel. Házi 
szakkönyvtár, különböző folyóiratok 
és napilapok Központi fűtés, meleg 
és hidegvíz szolgáltatás. Fürdők, 
zuhanyozótermek és külön mosdók. 
Az internáius tagjai a Mensa Acade- 
micán (Magoss György-tér 18 c.) 
való étkezésre kötelesek, ahol az 
ebéd-vacsora dija havi 30 P, csak 
ebéd 21 P. Vagyontalan, kiváló elő­
menetelt és kifogástalan magaviseletét 
tanúsító hallgatók a Mensán féldijas 
(havi 15 P) ebéd-vacsora kedvez­
ményt nyerhetnek ha ezért a Debre­
ceni Egye emi Diákjóléti Bizor Sághoz 
címzett, szabályszerű nyomtatványon 
szept 10-ig fo vamodnak A bizott­
ság elnöke megokolt és nagyon 
kivételes esetben a Mensán való 
étkezés kötelezettsége alól felmentést 
adhat az azért folyamodónak. Az

Beretvás-pasztilla

Kiadó lakás.

a legmakacsabb
fejfájást is

elmulasztja!

Vk. 174-1932
Árverési hirdetmény.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd és 
özv Huszthy Sándorné végrehajtató 
javára közbenjárással hajduszoboszlói 
lakos végrehajtást szenvedő eben 
312 P 20 fillér + 46 P 40 fillér 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
389-1931 számú végzése alapján

311-1931/32 D. E D. J. B. sz.

Pályázati hirdetmény

internáius cs„k reggelit ad, amely
3 dci teje* vagy kakaós kávéból áll 
kél süteménnyel

A Tisza-internátus 1932- 33 
tanév i félévi dija (szeptember január 
33-ig) 75 pengő, mely havi részie­
tekben is fizeilieiő. Ehhez a díjhoz 
félévenként 15 P felvételi dij, mely­
nek két részletben fizetését is meg­
engedheti az internáius vezetője. A 
díjért lakas. fűtés, világítás, ágy­
nemű mosása és reggeli jár

A Tisza-internátusban csak 
szotga más, jó előmenetelt tanúsító, 
a debreceni egyetemre beiratkozott 
és tanulmányait rendes időben végző 
egyeiemi ha Igatók vehetők fel A 
D-Duceni Egyetemi Diákjó é i Bizott­
sághoz címzett felvételi kérések 1932 
szép! 5-ig a Di kjó’éti B zottság 
irodájában (Egyetemi Központi Épület) 
adha'ók be A kérést erre a célra 
szolgáló nyomtatvány kitöltésével és 
aláírásával kell beadni. Nyomtatványt 
az internáius kapusa díjtalanul, vá­
laszbélyeg beküldése esetén postán 
küid.

Mellékelni keil: 1. Az egyetemre 
először irat közök részéről az érettségi 
bizonyítványt, a folytatólag iraikozók 
részéről idjes leckekönyv hiteles 
másolatát. 2 A szülők társadalmi 
állását, vagyoni heiyze ét és családi 
viszonyait ismerteid községi bizo­
nyítványt. 3 Szülői vagy gyámi 
nyilatkozatot az in ernáiusi dij pomos 
fizetéséről Hiányosan felszerelt, 
vagy a p^yázaíi határidőn iui be­
adót ! kéréseket figyelembe nem 
veszünk. A felvétel csak internátusi 
orvosi felülvizsgálat után válik vég­
legessé.

Debrecen, 1932 aug. 4 
Dr. szentpéteri Kun Béla sk, 

egyetemi ny. r. tanár, 
bizottsági elnök.

a Debreceni „Horthy Miklósné“ 
Egyetemi Leánykol'égiumba az 1932— 
1933 tanév 1. felére szőlő felvételre.

Az Egyetemi Leánykollégium, 
mely a Magoss György-iér 18 c) 
sz. alatt nagy kerttel körű veit eme- 

•,vy_,yji számú leies épületben van elhelyezve. 53
elrendelt kieiégitéM végrehapásfolytán egyetemi hallgatónőnek nyújt otthont.
932 évi május hó 12. napján le- A kollégiumba a 16 lakószobán kívül 

és felülfoglalt és 2320 P-re becsült van társalgó-terem házi szakkönyv- 
ingóságokat közöltük : autó garagei tárral, folyóiratokkal és napilapokkal, 
í-^zerelések autó cséplőgópgarni- rádióval, fürdő- és mosdöszobák. 
túra vizíecskendő stb, a fenti vasaló- és mosóhelyiség. Valamennyi 
számú végzés és a Vhl. 102. §-a lakószoba tágas, világos és célsze- 
aPpján Haiduszobosz ó városban, a rtien bútorozott. Ágyneműt a kollé- 
végrehajtást" szenvedő lakásán 1932. gium ad.
évi augusztus hó 26 napjára, Az Egyeérni Leánykollégium
délután 4 órára most kitűzött félévi dija (félév szeptembertől január

Megtaítarifoít pénzét gyümölcsöztesse a
Magyar Távira i Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Bf.-nál, 
Budapest, 19., tiároly-hiráiy-ut 10. sz.

Takarék- és fo’yószámla- 
betét mán ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot. 

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

Kütönál ó uj ház : 
egy szoba, konyha, 

éléskamra veranda, kert, mellék­
helyiségek járdimtnlén — kiadó. 
Értekezhetni: V. tized Isonzó-u 152.

Egy hármasszárnyu ÄS
levő ablak eladó 1 tized Bocskay- 

uíca 281.-1)) szám alatt.

Hirdessen a 
»Független Hajdúságiban.

bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, de legalább 
a btcsár kétharmad részéért el fogom 
adni. kivéve a Te 74. §-ában rész­
letezett esetekben

Ezt az árverést a Vhn 20 §-a 
ér'e’méhen azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) javára is kitű­
zöm akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú inénykereset nincs Ezek a 
következők: "Cordaiic Magyar Gumi­
abroncs r.-t., Hungária Üzemfelsze­
relés: r-t, Tóth Ferenc

Hajdúszoboszló, 1932. aug. 2.
Páll Ferenc 

kir. bír. végrehajtó.

Vk. 1376-1932 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr Bruck Hugó ügyvéd által 
képviselt Magyar Fantó Művek r.-t. 
végrehajtató javára közbenjárással 
hajduszoboszlói lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 348 P 95 fillér tőke­
követelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
318—1931 számú végzése követ­
keztében e rendelt kielégítési végre­
hajtás folytán 1931 évi szeptember 
hó 16. napján le- és felü foglall és 
a kirendelt szakértő állal megállapí­
tandó értékre becsült ingóságokat, 
közöttük 2 darab személyau ó hat 
személyes, a fenti számú végzés és 
a Vht. 102 §-a alapján Hajdúszo­
boszló városban, a piaciéri autó­
standon 1932 évi augusztus hó 
27 napjára, délutáni 3 órára 
most ki'tizött bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek, készpénzfizetés 
ellenében de legalább a becsár 
kétharmad részéért el fogom adni. 
kivéve a Te 74 §-ában rész!etezelt 
esetekben

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs Ezek a 
következők : 126—1932 Neuländer 
Andor képv Dr Fejér Mór ügyvéd 
Debrecen, 318—1932. Dr P Pap 
Ernő képv Dr. P Pap Ernő ügyvéd 
Helyben, 1415 — 1931. Cordaiic 
Magyar Gumiabroncs r.-t képv Dr. 
Somogyi Sándor, 617—1931, Schell 
Kőolaj r-t. képv. Dr. Somogyi Sán­
dor ügyvéd Helyben, 615—1931. 
Hermes Biztosiló r-t képv Dr Dala 
Károly ügyvéd Budapest, Kossuth 
Lajos-utca 14

Hajdúszoboszló, 1932. aug 1
Páll Ferenc

__ kir. bir. végrehajtó.
Nyomatott a wBocskay“-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdúszoboszlón. 1932—596.

végéig. II. fé év febr. 1 -tői jun 30-ig) 
75 P, mely havi 15 pengős részle­
tekben is fizethető. Ehhez a díjhoz 
jár félévenként 15 pengő felvételi 
dij, amelynek két lészletben való 
fizelését is megengedheti az inter­
náius vezetője. Ezért a díjért jár 
lakás, fűtés, világítás, ágynemümosa- 
tás és reggeli, továbbá német és 
francia nyelvoktatás. A felvétel és 
igy a fizetési kötelezettség is egy 
tanfélévre, vagyis 5 hónapra szól, 
még abban az esetben is, hi a fel­
vételt nyert hal'gatónő félévközben 
a kollégiumot akár betegsége miatt, 
akár fegyelmi okból elhagyja.

Az Egyetemi Leánykollégiumba 
csak szorgalmas, jó előmenetelő, a 
debreceni egyelemre beiratkozott és 
tanulmányait rendes időben végző 
egyetemi hallgatónők vehetők fel. A 
Debreceni Egyetemi Diákjóléti Bi­
zottsághoz címzett felvéte l kérések 
1932. évi szeptember hó 5-ig a 
Diákjóléti Bizottság irodájában (Deb­
recen, egyetemi központi épület) 
adhatók be. A kérést e célra szol­
gáló nyomtatvány kitöltésével és 
aláírásával kell beadni. Nyomtatványt 
az internáius kapusa díjtalanul, 
válaszbélyeg beküldése esetén postán 
küld. Mellékelni kell: 1. Az egye­
temre először beiratkozók részéről 
az érettségi bizonyítványt, a folyta­
tóig iraikozók részéről a teljes 
leckekönyv hiteles másolatát. 2 A 
szülők társadalmi állását, vagyoni 
helyzetét és családi viszonyait ismer­
tető községi bizonyítványt. 3 Szülői 
vagy gyámi nyilatkoza’ot. Hiányosan 
felszereli, kellő tanulmányi eredményt 
nem igazoló, valamint a pályázati 
határidőn túl beadott kérések figye­
lembe nem vétetnek. A felvétel csak 
a kollégiumi orvosi felülvizsgálat 
után válik véglegessé.

A kollégisták az épület alag­
sorában elhelyezett Mensa Acade­
mic n való 'étkezésre vannak köte­
lezve, ahol az ebéd-vacsora dija havi 
30 pengő. Vagyontalan, kiváló elő­
menetelt és kifogástalan magaviseletét 
tanúsító hallgatónők a Mensán fél­
dijas (havi 15 P) ebéd-vacsora ked­
vezményt nyelhetnek, ha azért a 
Debreceni Diákjóléti Bizottsághoz 
címzett, szabályszerű nyomtatványon 
szeptember 10-ig folyamodnak.

Debrecen, 1932. aug. 4.
Dr. szentpéteri Kun Béla sk , 

egyetemi ny. r. tanár, 
bizottsági elnök

Ügyes fiú a nyomdában 
nyomdász-tanulónak 
fizetéssel felvétetik 1


